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Verhandlungsvergabe ohne Teilnahmewettbewerb (§ 12 Abs. 2 UVgO)  
 

Leistungsbeschreibung 
 

Im Rahmen unseres Asienprojekts suchen wir DRUCK/Grafik und Versand für 2 Broschüren (60- und 68-seitig in der 
Ausgangsfassung in Deutsch, englische Fassungen ggf. geringfügig weniger Seiten). Beide Broschüren sollen aus 
dem Deutschen ins Englische übersetzt und anschließend gedruckt werden. Titel der deutschen Ausgangsbroschüren 
mit Download-Links sind hilfsweise in der Bekanntmachung genannt. Die Details sind hierunter kurz 
zusammengefasst:  
 

Technische DATEN DRUCK:  
Format:    DIN A4 
Seitenanzahl:   128 Seiten inkl. insgesamt 8 Seiten Umschlag (1 x 68 Seiten, 1 x 60 Seiten)   
Farben:   Umschlag: 5/5-farbig Euroskala + Glanzlack *** 
   Inhalt: 4/4-farbig Euroskala *** 
Papier:    Umschlag: 200 g/m² Starline Bilderdruck gloss***, chlorfrei, weiß, FSC Mix 

 Inhalt:       115 g/m² Starline Bilderdruck gloss***, chlorfrei, weiß, FSC Mix  

***Zusätzlich und optional: qualitativ gleichwertiges Recycling-Papier, ökologisch nachhaltige Farben erbeten.  

Verarbeitung:  Auf Format schneiden, zusammentragen, Umschlag 4-fach gerillt, nuten, falzen und 
  Hotmelt-Klebebindung 
Verpacken:   Verpacken zu 25 bis 30 Exemplaren pro Karton  

 Anlieferung auf manövrierfähigen Einwegpaletten (800 x 600 mm)  
Auflage:   500 + 500  

Grundlage:  Corporate Design des Auftraggebers (CD Manual, auf Anfrage verfügbar) 

Übersendung Druckdaten: durch Auftraggeber bzw. beauftragtem Layout 

Versand:    an eine Adresse in Düsseldorf  

Liefer-/Zustelltermin:  ca. Mitte August 2020 (Änderungsvorbehalt in Absprache mit Auftraggeber)  
 

Verhandlungen 
  

Wir behalten uns vor, die Möglichkeit der Verhandlungsvergabe, auf Grundlage der Angebote in Verhand-
lungen einzutreten, nicht in Anspruch zu nehmen. 
 

Die eingereichten Angebote werden in diesem Fall ohne weitere Rücksprachen als endgültig und verbindlich 
angenommen. 

 
Eignungskriterien und deren Nachweis 

Berufliche Erfahrung:  
- erfahren in Druck/Grafik vergleichbarer Broschüren  

Weiteres: 
- hohe Kooperationsbereitschaft (gegenüber Layouter_in und Auftraggeber) 
- hohe Zuverlässigkeit  

 
Zuschlagskriterien 
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Bei vorliegender Eignung ist das Preis-Leistungsverhältnis (Wirtschaftlichkeit) Zuschlagskriterium. Bewertungen 
im Verhältnis 40:60 (Preis:Leistung). Nachhaltigkeitsaspekte wie klimaneutrale Druckverfahren, FSC®- oder 
PEFC®-Zertifizierungen, ökologisch nachhaltige Farben und Papierprodukte fließen in die Bewertung mit ein.  

Freiwillig verfügbar gemachte Angaben zu Tariftreue u. ä. (unabhängig davon, ob selbstverpflichtend oder im 
Rahmen einer Mitgliedschaft) werden bei gleicher Eignung und Wirtschaftlichkeit ferner berücksichtigt. 

Behindertenwerkstätten wird bei gleicher Eignung und Wirtschaftlichkeit der Vorzug gegeben.   
 
Angebote 

Dem Angebot sind neben erforderlichen Erklärungen geeignete Nachweise für berufliche Erfahrung beizufügen, 
sofern diese nicht bereits vorliegen bzw. dem Auftraggeber bekannt sind (in diesem Fall bitte NICHT erneut 
unterbreiten, Hinweis genügt), in Form  

- eines Personen- oder Firmenprofils (alternativ: URL zum Internetauftritt);  
- von Veröffentlichungen und / oder Referenzen (alternativ: URLs);  

Die Nachweise dienen der Eignungsfeststellung und der Bewertung zur Erteilung des Zuschlags. 
 
LOSE: Angebote können für beide Lose oder auch nur für eines unterbreitet werden. In jedem Fall ist eindeutige 
und transparente Kennzeichnung mit „LOS 1“ bzw. „LOS 2“ bzw. LOSE 1 + 2 erbeten.  
 

Zusätzliche Option: Preisangebot auf Basis von (dem nachgesuchten Papier möglichst nahekommenden) 
Recycling-Papier und ökologisch nachhaltige Farben berücksichtigt optimaler Weise auch ein Musterexemplar.  
 

MiLoG-Erklärung: Sofern anwendbar, ist dem Angebot ferner eine unterzeichnete selbstverpflichtende Erklä-
rung über die Einhaltung der Mindestlohnbestimmungen (MiLOG-Erklärung) beizufügen. Wo diese dem Auftrag-
geber bereits vorliegt, ist sie NICHT erneut erforderlich.   
  
Preisangebote sollen transparent aufgeschlüsselt und Preise als Komplettpreise angegeben werden, d. h. 
vollständige verbindliche Brutto-Preise mit separater Angabe der gesetzl. MWST für alle Leistungen.  
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Aufteilung nach Losen 
 
Der Auftrag wird auf zwei Lose aufgeteilt:  
LOS 1 für englisches Pendant zur dt. Broschüre „Arbeiten und Wirtschaften in den Grenzen des Wachstums“  
LOS 2 für englisches Pendant zur dt. Broschüre „Gewerkschaftsrechte weltweit…“   

 
Nebenangebote 

 
Nebenangebote sind nicht zugelassen.  

 
Nachforderungen 

 
Nachforderungen von Unterlagen sind möglich. Bitte achten Sie auf Vollständigkeit. 

 
Vertragsbedingungen 

 
Die Zahlung der Vergütung erfolgt nach vollständig erbrachter Leistung / Lieferung, unterliegt dem Grundsatz 
‚Zug um Zug‘ und wird gegen Rechnung (inkl. Belegen, soweit erforderlich) zahlbar und fällig. Die Rechnungs-
adresse des Auftraggebers ab dem 1. JULI 2020 lautet wie folgt:  
 
DGB Bildungswerk BUND e.V. / GB: Nord-Süd-Netz  
Zentraler Rechnungseingang  
Franz-Rennefeld-Weg 5 / 40472 Düsseldorf  
 
Digitale Rechnungen werden direkt an den Zentralen Rechnungseingang unter rechnungseingang.z.v@dgb-
bildungswerk.de erbeten. 

 
Auftragsänderungen 

 
Nach Zuschlagserteilung sind keine Auftragsänderungen geplant, potentielle leichte zeitliche Anpassungen des 
Liefertermins ausgenommen.    

 
  

Die nachfolgende Erklärung bitten wir Sie, uns nach Unterzeichnung mit Ihrem Angebot 
zukommen zu lassen. Vielen Dank! 
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Ausschlussgründe 

 
Ausschlussgründe allgemein 
 
Angebote werden nach $42UVgO ausgeschlossen, wenn 

- sie nicht form- oder fristgerecht eingegangen sind 
- die geforderten Unterlagen nicht enthalten sind 
- sie unklare Änderungen an Eintragungen enthalten 
- sie Änderungen oder Ergänzungen an den Vergabeunterlagen enthalten 
- sie nicht die erforderlichen Preisangaben enthalten (sofern wesentlich) 

 
Nebenangebote werden ausgeschlossen, wenn sie nicht zugelassen wurden (siehe oben). 
 
Bietergemeinschaften 
Ein Angebot von Bewerber- und Bietergemeinschaften findet nur Berücksichtigung, wenn eine von allen 
Mitgliedern unterschriebene Erklärung abgegeben wird, in der die einzelnen Mitglieder genannt sind und ein 
Mitglied als bevollmächtigter Vertreter für den Abschluss und die Durchführung des Vertrages benannt ist. 
Außerdem müssen sich die Mitglieder der Bietergemeinschaft für alle im Zusammenhang mit dem Vertrag 
entstehenden Verbindlichkeiten zur gesamtschuldnerischen Haftung verpflichten. 
 

 
Ausschlussgründe nach §§ 123 und 124 GWB 
 
Weiterhin werden Bieter ausgeschlossen, wenn sie gemäß GWB insbesondere 

a) strafrechtlich vorbelastet oder 
b) mit Steuern oder Sozialversicherung im Verzug sind, 

es sei denn, das Unternehmen weist nach, dass Ausgleichszahlungen, Aufklärung und Aufarbeitung erfolgt ist 
oder dies nicht erfolgt ist und seitdem fünf Jahre vergangen sind, 

c) gegen umwelt-, sozial- oder arbeitsrechtliche Verpflichtungen verstoßen, 
d) zahlungsunfähig sind, ein Insolvenzverfahren oder ähnliches eingeleitet wurde, 
e) wettbewerbseinschränkende Tätigkeiten oder Interessenskonflikte vorliegen, 

es sei denn, das Unternehmen weist nach, dass Ausgleichszahlungen, Aufklärung und Aufarbeitung erfolgt ist 
oder dies nicht erfolgt ist und seitdem drei Jahre vergangen sind. 
 
Hierfür ist eine Eigenerklärung ausreichend: 
 
Hiermit erklären wir, dass keine Ausschlussgründe nach §§ 123 und 124 GWB vorliegen. 
 
___________________________________                    ___________________________________
Ort, Datum                                                                       Unterschrift  
 

 


